
 

 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 

GZ: BKA-353.110/0130-I/4/2015 Wien, am 26. Jänner 2016 

 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Mölzer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

26. November 2015 unter der Nr. 7269/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend Besuch des britischen Premierministers gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Wann fand das Treffen mit dem britischen Premierminister statt?    
 

Das Treffen fand am 26. November 2015 statt. 

 

Zu Frage 2: 

 Welche Themen hatte die Unterredung zum Inhalt? 
 

Das geplante britische Referendum, die Flüchtlingssituation in Europa, sicherheitspo-

litische Fragen nach den Terroranschlägen in Paris, Nuklearenergie (Hinkley Point).  
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Zu Frage 3: 

 War das geplante EU-Referendum in Großbritannien ebenfalls Thema der Unter-
redung? 

 

Ja. 

 

Zu Frage 4: 

 Welche Veränderungen könnten durch das britische EU-Referendum für Öster-
reich entstehen? 

 

Österreich hat Interesse an dem Verbleib des Vereinigten Königreichs in der EU und 

geht davon aus, dass ein faires Verhandlungsergebnis mit dem Vereinigten König-

reich erzielt werden kann, das dann einem Referendum unterzogen wird. Die Ent-

scheidung über den Verbleib des Vereinigten Königreichs in der Europäischen Union 

obliegt allein den britischen Wählerinnen und Wählern. Der Ausgang dieses Referen-

dums kann aus heutiger Sicht nicht prognostiziert werden. 

 

Zu den Fragen 5 und 6: 

 Welche Meinung vertritt der britische Premierminister in Hinblick auf die aktuelle 
Flüchtlingsproblematik innerhalb der EU? 

 Wie schätzt der britische Premierminister die aktuelle sicherheitspolitische Lage 
der EU ein?  

 

Interpretationen der Positionen von Staats- und Regierungschefs anderer Staaten 

entsprechen nicht den internationalen Gepflogenheiten. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
 

FAYMANN 
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